

## Господь обращается к нам

(Окончание. Начало на стр. 1)

Я вспоминаю другой случай. На острове Залита жил и служил отец Николай Гурьянов. Он сильно болел и уже не выходил из своей избушки. А к нему уже несколько лет автобусами привозили людей, которые ехали, чтобы он дал ответ на житейские вопросы или совершил какое-то чудо. Их не интересовало, как живет, как молится отец Николай Гурьянов. Был налажен экскурсионный бизнес.

Старец лежит больной. Автобус пришел. Толпа людей. Деньги уплачены. Собираются около дома, стучат в окно, кричат: «Выходи! Мы издалека приехали. Мы деньги заплатили!»

И вот отец Николай Гурьянов с палочкой еле-еле выходит. Это – польза для людей? Нет. Нет никакой пользы.

Поэтому понятно, почему Господь говорил людям: смотрите, не рассказывайте. Люди и того, и нашего времени, в принципе, одинаковы. Времена разные, а люди – все те же.

Представьте, сейчас прослышет, что тем, кто придет в наш храм, наливают стакан водки. Бесплатно. И дают закусь. Через какое-то время, сколько у нас будет народа!

## Безмолвные свидетели

(Начало на стр. 1)

Первым пунктом экскурсии стала улица Достоевского: пустырь рядом с храмом Успения Пресвятой Богородицы «за верхом», где предположительно в 1937 году находился дом № 6, в котором проживала семья протоиерея Афанасия Любимова. В этом же доме жила и его невестка Любовь Григорьевна Любимова, активная прихожанка Георгиевского собора.

На первом же допросе Л. Любимова признала себя виновной. Несмотря на помощь следствию 19 ноября 1937 года, решением Тройки НКВД по Тульской области, она была приговорена к высшей мере наказания – расстрелу.

Следующим пунктом стала улица Георгиевская (Революции 1905 года), где проживали прихожанки Георгиевского «за верхом» собора Наталья Михайловна Наталюк и Зинаида Михайловна Ташина.

Единственное, в чём призналась на допросах Наталья Михайловна, это в том, что была знакома с архиепископом Августиним. Следующим обвинением было антисоветское содержание «Песни об орле», написанной Н. Наталюк. Текст стихотворения, к сожалению, не сохранился. 19 ноября 1937 года, решением Тройки НКВД по Тульской области, Наталья Михайловна Наталюк по обвинению в связи с руководством церковно-монархической организации, была приговорена к заключению в ИТЛ сроком на 10 лет.

Зинаида Михайловна Ташина была прихожанкой и членом церковного совета Георгиевского «за верхом» собора.

На первом допросе она не призналась в клевете на Советскую власть и контрреволюционной деятельности, зато рассказала, с кем из церковнослужителей и мирян поддерживала связь. На втором допросе указала, что «антисоветской деятельностью не занималась, вела контрреволюционные разговоры с людьми, которых указала на допросе 13 октября».

19 ноября 1937 года, решением Тройки НКВД по Тульской области, Зинаида Михайловна Ташина была приговорена к высшей мере наказания – расстрелу.

Со всего города прибегают. Но кто это будет! Важно, не сколько людей, а кто эти люди. Для чего они пришли в храм.

Вот о чем мы должны думать. И вот почему Господь запретил рассказывать об исцелении. Но люди есть люди. Они вышли и всем рассказали, поэтому за Господом, куда бы Он ни приходил, шли толпы, которые толкали, теснили Его. Но, к большому сожалению, только единицы из этой толпы смогли понять, что говорит Господь, зачем Он пришел и что необходимо следовать за Ним.

Давайте, так помолимся Господу, чтобы Он дал нам силы увидеть этот путь (я думаю, что мы, стоящие здесь, видим этот путь), дал силы не сойти с этого пути, пройти его несмотря на то, что Церкви Христовой всегда даются испытания. Прежде всего, нам эти испытания даются. Для чего? Чтобы мы поняли: а мы где? В этой внешней толпе, которая стоит, не понимая ничего, или мы в толпе апостолов, которые следуют за Господом нашим Иисусом Христом.

Вот об этом каждому из нас надо молиться и каждый раз себя сверять с этим евангельским рассказом. Аминь.

На улице Баумана в 1937 году проживала монахиня Анастасия (Полевая), которая работала уборщицей и пономарём в Георгиевском соборе.

На первом допросе монахиня Анастасия признала себя виновной в антисоветской деятельности и объявила себя приверженцем старого, царского строя. На втором допросе, она сказала, что неоднократно слышала от архиепископа Августина о том, что «*надо больше молиться и тогда Советской власти придёт конец*» 19 ноября 1937 года, решением Тройки НКВД по Тульской области, монахиня Анастасия (Полевая) была осуждена на 10 лет ИТЛ.

Последним пунктом экскурсии стала улица Большевиков (Модная), на которой, в 1937 году проживал со своей семьей регент церковного хора Александр Фёдорович Виноградов.

На допросах признал себя виновным в антисоветской деятельности, назвал священников и мирян, с которыми общался. На втором допросе речь шла о регенте хора Георгиевского собора «за верхом» Николае Петровиче Смирнове. А. Виноградов заявил, что Смирнов - «*человек антисоветски настроенный, не любит Советскую власть, антиобщественный ...*». При этом Александр Фёдорович всячески старался выгородить себя, сказав что «*на квартиру к нему (Смирнову) не хожу, но факты антисоветской деятельности знаю и привести могу*». На этом следствие в отношении Александра Фёдоровича Виноградова было окончено и 19 ноября 1937 года, решением Тройки НКВД по Тульской области, на основании, что он «*являлся активным участником контрреволюционной организации церковников, в среде верующих проводил антисоветскую агитацию*», было принято решение о применении к нему высшей мере наказания – расстрела.

*В. Сидоров обращается ко всем, кто будет читать эту статью: не надо осуждать тех, кто из-за боязни, корысти или других причин клеветал на своих братьев и сестёр по вере. Их нужно просто жалеть. Никто из нас не знает, как бы он повёл себя после ареста НКВД. Нам нужно учиться укреплять свою веру, взирая на подвиг новомучеников и исповедников и исправлять себя, смотря на тех, кто испугался, отрёкся от Господа.*

## Яко с нами Бог

С давних пор было мне интересно наблюдать, как формируется у людей их мировоззрение. Сразу заметил: в одних и тех же обстоятельствах люди реагируют по-разному, даже если находятся в одной и той же этнической группе со сходным уровнем материального положения и образования. Всегда по-разному.

Раньше я считал, что это из-за личностных свойств темперамента. Одни флегматики, другие - холерики, одни интроверты, другие - экстраверты. И до поры вся эта картина мира, поведение человека в обстоятельствах меня устраивала и все объясняла. Ну, почти все.

Потом я увидел людей материального склада характера и людей, интересующихся вещами, которые нельзя потрогать, но о которых можно рассуждать. Материалисты были до жути примитивны, их было много. Мое же внимание всегда привлекали люди с духовными потребностями. Их было немного, время, которое я проводил с ними, было для меня очень ценно. Но разговоры о музыке, о философии и психологии быстро надоедали, да и душа чувствовала пустоту. Стали появляться вопросы, на которые не было четких ответов, только сложные, многословные, малопонятные мысли.

Когда я обратился в христианство, то открылся целый мир, огромный пласт знаний, которые сильно меня удивили и заставили переосмыслить ценностную базу моего мировоззрения. Это было не философское течение, это было выше. В мою систему взглядов, оценок и образных представлений о мире включился новый элемент. Господь заполнил всю пустоту моей души, заодно разбив многие мои иллюзии. И вот это христианское мировоззрение, где во главу угла становится Господь, где при принятии решений опираешься на десять заповедей, где смирение - не проявление слабости, где молитва творит чудеса, гораздо глубже объясняет сложное мироустройство и взаимодействие человека с действительностью.

Наши устремления формируют нашу духовную реальность. Приоритеты мышления создают нашего внутреннего человека. Если у неверов эгоистичное "Я" в центре их внутренней вселенной, то христиане, развернув свои мысли к Богу, через смирение, молитвы получают колоссальные духовные силы. Это чувствуют все, от стареньких бабушек, стоящих на молитве у алтаря, до монахов, молящихся за весь мир. Эти силы изменяют нас, нашу жизнь, даже наш облик. Посмотрите на людей, отходящих от Чаши, после Причастия. Какая радость в их лицах, как они красивы в этот миг!

Настоящие христиане всегда спокойны и невозмутимы потому, что надеются на Бога. Предав путь свой в руки Господа, они принимают волю Божию всем сердцем и не тревожатся о будущем без меры. Удовлетворение от жизни выражают в одной фразе - "слава Богу за всё". Общение с такими людьми - честь, и радость, которую вы получаете от них, исходит от Духа Святого, который всегда с ними. И с нами, мы ведь с вами тоже христиане. И это огромная радость.

**Ты бо еси Бог наш, и мы людие Твои, вси дела руку Твоею, и имя Твое призываем.**

Наш христианский путь сложен, труден. Но он единственно правильный.

Потому что: **С нами Бог, разумеете, языцы, и покоряйтеся, яко с нами Бог!**

Сергей Руднев

## Жизнь общины: день за днем



Группа по изучению церковнославянского языка и основ православия «Слово и вера» организовала поход в Калужский музей изобразительных искусств на выставку работ Бориса Кустодиева из собраний Государственной Третьяковской галереи и нашего музея.

Небольшая выставка представляет все жанры, в которых работал художник: портрет, жанровая живопись, натюрморт.

Выставка открыта до 4 октября, так что еще можно приобщиться к творчеству поэта русской провинции, как называют Кустодиева искусствоведы.



Июль начался юбилеем Ирины Жигарьковой. Много хороших слов было сказано в ее адрес, но лучше, чем прозвучало в песне, исполненной на мотив «Замечательный сосед», не выразишь.

Мы сегодня здесь собрались  
Все за праздничным столом,  
Чтобы Ирочку поздравить  
С юбилейным ее днем.  
Ты, Ирина, так прекрасна,  
Право слово, хороша,  
Ну, а главное, конечно,  
Ты – добрейшая душа.

И скромна, и молчалива,  
И застенчива всегда.  
Но для храма, если нужно,  
Не откажешь никогда:  
В школе - всех детей накормишь,  
В храме - ты миссионер,  
Окружен твоей заботой  
Каждый наш пенсионер.

Мы желаем тебе, Ира,  
Никогда не унывать,  
Радости, здоровья, мира,  
Тайны веры познавать.  
Изучай язык церковный,  
Богу верно чтоб служить.  
Духом в небо устремляйся,  
Чтобы страсти победить.

А еще тебе желаем:  
Не состарят пусть года,  
Пусть любовь не угасает  
В твоём сердце никогда!  
Этот юбилей – начало,  
Для тебя все впереди:  
Постарайся в храм Успенский  
Своих близких привести.

